特色种植为乡村振兴锦上添"花"

城市晚 报白城讯 春暖花开, 万物竞秀 育花苗的关 键时期,洮 北区青山镇 富裕村金达 莱花卉基地 抢前抓早、 迅速行动 精心培育花 卉秧苗,确 保花苗早日 出剛



工人在大棚内栽植花卉

走进金达莱花卉基地的大棚 内,映入眼帘的是一片春意盎然,放 眼望去,一行行花苗绽绿吐翠、生机 勃勃,郁郁葱葱的翠菊,玲珑小巧的 串红,还有万寿菊、矮牵牛等花苗长 势十分喜人。工人们正忙着进行花

金达莱花卉基地负责人张树彦 介绍说:"今年我们一共培育了40 多万株花苗,主要有串红、矮牵牛、 万寿菊等10余个品种,3月初开始 育苗,这些花苗在大棚内需要经过2 个多月的生长期,预计5月中下旬将 出售移栽,美化、绿化城市的各个角

从当初一个80平方米的暖棚 试种,到现在的7栋大棚,从几个品 种到如今的几十个品种,在乡村振 兴发展的进程中,特色产业得到了 长足发展,脱贫户更是受益匪浅。

"我在这儿工作三四年了,不但 增加了家里的收入,还学到了很多 技术,播种、育苗、移栽,还有栽花, 我都快成半个花农了。"富裕村村民 寇书媛高兴地说。

据了解, 金达莱花卉基地成立 于2019年,占地面积约1.2万平方 米,现有暖棚7栋,带动身边脱贫户 10余户实现就业增收。"我们培育的 花苗主要是为城市绿化提供保障, 本地培育、就近销售,不但节约运输 成本,还可以带动当地百姓就业,增 加农民收入。 下一步,我们想继续 引进一些新的花卉品种,争取把这 项产业做大做强。"张树彦说。

农业产业结构调整是加快农业 转型升级的重要支撑, 也是助农增 收、推动乡村振兴的有力抓手。近 年来,洮北区积极抓好农业产业结 构调整工作,大力推广花卉、果蔬等 特色农产品种植,着力激发发展潜 力和后劲,有力促进了农业升级增 效,壮大了乡村产业,为乡村振兴锦 上添"花"。 姚丹 文/摄

白城东和白城南高速口 绿地景观提升改造工程稳步推进

城市晚报白城讯 为将 城市出入口打造成三季有 花、四季有景、特色彰显的精 品绿地景观,日前,白城东和 白城南高速口绿地景观提升 改造续建工程正在稳步推

据市公用事业管理服务 中心高级工程师高雷介绍, 本项工程中,白城东高速公 路出入口改造提升绿地面积 10.96万平方米,白城南高速 公路出入口改造提升面积 3.77万平方米, 工程内容包 括景观工程、铺装工程、绿化 丁程和附属设施工程等。在 项目设计上 尽量保留现状 乔灌木,留出观赏视距,平面 上形成开合有致的景观空 间,竖向上打造多层次植物 群落,构建富于节奏的景观 界面。同时,注重物种多样 性,合理运用乡土春花、秋 叶、常绿植物,做到四季有

据了解,白城东高速公 路出入口,建设范围为绿化 用地周边可视范围裸露区域 及丽江街迎宾路两侧绿地, 珲乌高速口至图乌公路(金 辉南街),总长度3500米。 设计理念以"紫气东来、飞鹤 迎宾"为主题,打造文化主题 突出、景观大气恢弘的迎宾 入口景观;迎宾展示区在尽 量保留原有植物的基础上,

打造微地形景观并重构植物 空间布局,平面上形成进退 自如的林缘线,竖向上形成 层次丰富的背景林,前景结 合雕塑打造精致组团。

白城南高速公路出入口 绿化用地包含道路路侧绿地 面积及金辉街迎宾路两侧绿 地中分带,绕城高速口至长 白公路,总长度1500米。设 计理念以"薰风南至、暖意迎 客"为主题,展现城市产业特 色和城市风采。流线型格栅 墙结合"太阳风动装置",分 别代表风能和光能,打造突 出白城产业特色的门户景 观:路侧暑观带尽量保留原 有乔木,借鉴原有植物节奏, 打造常绿阔叶结合、层次错 落有致、绿带连续、节奏清晰 的迎宾植被系统。

"截至目前,已完成项目 总工程量的51.2%,完成场地 清表14万平方米,种植土堆 砌绿化微地形7万立方米,移 除景观雕塑12座,栽植乔木 3191株、绿篱4770平方米。 现在正在进行灌木及绿篱栽 植工作和已栽植植被的常规 养护工作。下一步,将继续 进行灌木及地被植物栽植、 人行道铺装、亮化及其他附 属景观建设,6月20日前完 成高速口与平立交出入口景 观建设。"高雷说。

记者 李政孚

小案精办 暖心结案

白城市人民检察院护航小微企业发展

城市晚报白城讯 近日,通榆县 养牛合作社负责人给白城市人 民检察院打来电话,衷心表达了感 谢之情。小案件办出大民生,白城 检察机关办好、办快、办精群众身 边的"小案",积极回应人民群众对 公正司法的热切期盼,亦得到了人 民群众的良好回应。

原来,2019年诵榆县某镇 牛专业合作社虽然已领取了营业 执照两年多,但在草原内未经审批 违法建房,被通榆县某镇政府予以 限期拆除违法建筑的行政处罚。 合作社未在法定期限内自行拆除, 案涉违法建房被强制拆除,厂房内 未及时清理的物品因没有采取保 全措施而毁损。合作社向法院提起诉讼,一审、二审、再审虽然认定 了镇政府未经公告实施的违建强 制拆除行为违法,但对合作社32万 余元的赔偿请求仅保护了3.2万 元,合作社遂向检察机关申请监

收到监督申请后, 检察机关行

政检察部门多方走访,详细了解案 件细节。该合作社因强拆,养牛事 业受到重创,牛群需租地寄养,养 牛场随时面临倒闭,合作社负责人 心急如焚。了解案情后,承办检察 官从保护小微企业、为人民群众解 决"急难愁盼"问题的角度精心谋 划,两手推进,找到最优解决办法。

方面,积极加强府院联动,第 -时间与某镇政府取得联系,召开 专题座谈,对案件情况进行充分沟 通,指出镇政府违建拆除过程的不 当之处;另一方面,向合作社负责 人释法说理,以"拉家常、解心结 的形式,全面了解其实质诉求,共 同寻求真正解决问题的办法。随 着检察机关工作的深入推进,合作 社负责人的态度发生了变化,主动 放弃索要高额赔偿费用的不合理 诉求,要求镇政府尽快完善设施农 用地备案手续,依法获得审批、重 建办公室及厂房。

经讨检察机关多方协调,案件 得以推进。镇政府及时为合作社

履行了设施农用地备案手续,并指 导合作社依法申请了建设用地审 批,合作社自愿撤回监督申请。

案件结了,牛舍里又恢复了往 日热闹的场景。同时,为了更好地 督促行政机关履行职责,为民营企 业、民营经济的健康发展构建良好 的营商环境,检察机关针对镇政府 强制执行中的违法行为,同步发出 社会治理检察建议,督促行政机关 依法履行行政强制措施,建立规范 行政强制执行程序制度,提升行政 行为的公信力,避免给行政相对人 造成不必要的损失,促进争议实质

近年来,白城行政检察以最高 检行政检察护航民生民利专项活 动、护航法治化营商环境"小专项 为指引,坚持以人民为中心的办案 理念,扎实推进小案精办工作,让 检察力度与温度守护公平正义、推 进溯源治理、护航经济发展,全面 推进社会综合治理现代化

郎晨 赵兵 记者 李彤君

涉案金额400余万元 白城警方打掉一"跑分"洗钱团伙

城市晚报白城讯 近日, 白城市公安局工业园区分局 不断创新机制战法,依托"情 体化实战化机制,深 挖线索、精准研判、快速落 地,成功打掉辖区内一"跑 分"洗钱团伙,抓获违法犯罪 嫌疑人8名、扣押作案手机 22部、银行卡2张、电脑1 台,涉案银行卡流水400余 万元,有力打击了犯罪分子 的嚣张气焰。

3月31日,城南派出所 民警在工作中发现网上逃犯 宋某在辖区内有活动轨迹。 存在团伙"陶分"洗钱违法犯 罪的嫌疑, 立即将此情况上 报白城市公安局工业园区分 局,并组织成立专案小组对 宋某及其团伙开展侦查。

经过认真研判涉案人员 的信息链和资金流,发现该 团伙组织严密、分工明确、作 案手法灵活而隐蔽,通过利 用高佣金诱惑其他人提供银 行卡,帮助涉嫌诈骗犯罪分 子转移资金,以达到非法盈 利的犯罪事实。

为了实现全链条打击, 将犯罪嫌疑人一网打尽,民 警加大侦查力度,最终精准 掌握了该团伙成员藏匿地 在证据链条完整、抓捕 时机成熟的情况下,白城市 公安局工业园区分局迅速 集结精干警力,开展收网行 动,将以宋某为首的8名犯 罪嫌疑人当场抓获。经过 审讯,最终犯罪嫌疑人黄某 交代了该团伙利用"高佣 金"收购他人银行卡、非法 跑分等犯罪事实。8名嫌疑 人现已被公安机关依法采 取刑事强制措施,案件在进 一步侦办中。

记者 郭梓钦

"矛盾纠纷流动化解室"将矛盾化解在源头

城市晚报白城讯 近日,在白 城经开区幸福街道各小区及路口 -辆带着"流动纠纷化解室" 字样的警车进入人们的视野。这 是今年3月市公安局经开区分局 立足辖区实际,从源头上预防和减 少矛盾纠纷发生,促进辖区和谐稳 定而打造的"矛盾纠纷流动化解

在白城经开区三亚小区,有群 众反映楼上住户的卫生间漏水导 致自家被影响。民警立即与该住 户取得联系,了解到其一直在医院 照顾母亲, 所以没有及时对卫生间 防水进行修缮导致的。在民警的 协调下,受影响的住户也表示予以 理解。两天后,楼上住户将卫生间 重新铺设了防水,双方矛盾得到化

"每调解一起纠纷,民警们都动 之以情、晓之以理、明之以法,做好 当事双方的思想工作, 使一起起矛

盾纠纷得到快速化解。"市公安局 经开区分局局长吴爱生说。

"矛盾纠纷流动化解室"设立以 来,民警以群众易干接受的方式, 有效降低纠纷解决的成本,很多矛 盾纠纷在萌芽阶段即被化解,实现 情与法的融合,群众对公安机关的 - 积极举措纷纷点赞。截至目 前,共帮助群众化解矛盾纠纷8例, 解决群众咨询问题10个,并发放反 尹雪 刘莹 诈官传单600余份。

公益爱心培训 助力就业增收

城市晚报白城讯 为拓 宽居民就业渠道,增加居民 收入,近日,洮南市光明街道 光照社区新时代文明实践站 结合洮南"首善之城"善能兴 业的建设方向,携手洮南市 青年志愿者协会"巾帼草编 园"开展了爱心手工钩织第 ·期培训活动。

由于光照社区"4050"就 业困难人员较多,授人以鱼 不如授人以渔,为帮其解决 就业难题,光照社区高度重 视,积极和洮南市青年志愿

者协会"巾帼草编园"协调 "巾帼草编园"得知群众需求 后联合光照社区开展洮织花 爱心手工钩织公益项目,免 费教授制作钩织花,学成后 "巾帼草编园"按照钩织花朵 数为学员提供报酬并负责销

教学过程中"巾帼草编 园"的志愿者们对学员进行 手把手教学。此举不仅丰富 了居民的文化生活,还有效 解决了"4050"人员就业问 王禹楠 记者 张芙